



# Жизни

Газета  
выходит  
с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

59 (8591) вторник, 29 мая 2001 года

## В Совете администрации района

### О состоянии производства молока в хозяйствах района

В связи с опозданием перевода дойных гуртов на летне-лагерное содержание в КСП "Красное знамя", им. Ленина, совхоза "Степной" и "Матраевский" состояние производства молока в этих хозяйствах неудовлетворительное.

Суммарное отставание в производстве молока в этих хозяйствах уровня прошлого года составляет 6700 кг., что снижает районный показатель по удою на 1 кг, количество оставшихся коров в IV кв. 2000 года за 4 месяца текущего года позволяет этим хозяйствам при хорошей организации труда почастье коров и их доению, надаивать по 10 и более кг молока на корову.

В совхозе "Степной" с момента выгона дойного гурта на летний лагерь 15.05.2001 г. уход однялся на 2 кг, идет ежедневный рост производительности скота. Причиной снижения удоев в Айбуллинском и Таналыкском совхозах является плохое содержание скота в зимний период, здесь необходимо контролировать круглогодичную пастбищную коров, подкармливив их зерном. Эти меры, принятые в АКХ "Маметовское", привели к повышению удоев за последние 10 дней на 3 кг, и довести уход коров до 10 кг в сутки.

Ежедневный контроль за производством молока, за работой животноводов, создание условий труда и отдыха на летних лагерях, своевременная оплата их труда в колхозе "Красный доброволец", КСП "Новый путь", колхозе им. Калинина, в Таналыкском совхозе позволяют добиться высоких удоев, в этих хозяйствах животных перевели в летние лагеря еще в конце апреля, что позволило увеличить производство молока на зерновых кормах.

Исходя из вышеизложенного, Совет администрации района постановляет:

1. Обязать руководителей и специалистов КСП "Красное знамя", им. Ленина, совхозов "Степной" и "Матраевский" принять исчерпывающие меры по наращиванию производства молока и в ближайшие дни выйти на 10 кг рубеж по уходом молока на корову.

2. Указать на нерасторопность и медлительность в решении вопросов перевода дойных

гуртов в летние лагеря директору КСП "Красное знамя" Кильдибаева Г.М., директору КСП им. Ленина Титову В.И., директору Матраевского совхоза Халилову З.Г., главным зоотехникам этих хозяйств Итебаеву, Рямову.

3. Отметить недостаточную работу главных зоотехников Таналыкского совхоза Баширова В.Ш., Матраевского совхоза Хасанова Ю.С. по увеличению продуктивности животных.

4. За самовольный запуск коров и их перевод на подсосный метод под предлогом уменьшения затрат и достижения экономии главам КФХ "Назаргул" Яраткулову Г.А. и "Сакмар" Б. Илембетову объявить выговор.

5. Руководителям хозяйств, их главным зооветспециалистам создать нормальные условия труда и быта на летних лагерях, установить постоянный контроль за производством молока и принять меры по оплате труда животноводам, постоянно подводить итоги их работы, поощрять морально и материально лучших.

6. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на управление сельского хозяйства и продовольствия (Павлов Б.Г.).

Ф. Казакбаев,  
глава администрации района.

### О ходе закупок излишков молока от населения

Ежегодно в районе уделяется большое внимание закупкам молока от населения. В этом году на эти средства бюджета выделены целевые кредиты. Вместе с тем, не все хозяйства и сельских администраций уделяют должное внимание сбору излишков молока от населения. Выполнение задания по сбору молока от населения идет с большим отставанием. Это показывает крайне неудовлетворительное отношение глав сельских администраций и организаций сбору молока от населения.

Хорошо организованы закупки молока от населения Абишевским (273 ц.), Едоровским (149 ц.), Таналыкским (198 ц.) сельскими администрациями. В остальных приступили лишь в мае месяце. Нет должного контроля учета отчетности реализованного молока и молочной продукции на рынках Буйбаевского поселкового совета, Акъярского и Степного сельских Советов. Крайне неудовлетворительно работают Акъюевская, Ивановская, Фимская, Целинная, Аканская, Новозирганская

сельские администрации. Практически работа по сбору излишков молока от населения в этих сельских Советах поставлена на самотек.

Исходя из вышеизложенного Совет администрации решил:

- 1. За неудовлетворительную организацию сбора излишков молока от населения главе Уфимской сельской администрации Байтурину Р.С. освободить от занимаемой должности, главе Ивановской сельской администрации Турутбаеву Ф.М. объявить строгий выговор.
- 2. Отметить недостаточ-

ную работу по организации закупок молока от населения глав сельских администраций Антиганская (Атангулов Ф.), Байгускарковской (Турутбаев А.К.), Самарской (Ибрагимов Х.Х.).

3. Обязать глав сельских администраций взять под ежедневный личный контроль и в недельный срок принять необходимые меры по увеличению закупок излишков молока от населения.

4. Бурибаевскому поселковому Совету, Акъярскому и Степному сельским администрациям организовать надлежащий учет и отчетность реализованной молочной продукции на рынках.

5. Обязать глав сельских администраций вести учет и отчетность реализуемой молочной продукции на местах, торговых домах и оформлять соответствующую документацию.

6. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на управление сельского хозяйства и продовольствия (Павлов Б.Г.).

Ф. Казакбаев,  
глава администрации района.

### Выездной семинар-совещание

провел на днях глава администрации района с главами местных администраций, руководителями предприятий, хозяйств и учреждений района на территории детского оздоровительного лагеря "Аксарлак".



В плотную приблизилось время летнего отдыха детей, и поэтому на данном совещании был определен фронт подготовительных работ в лагере для приема детей в первом и последующих заездах. Каждый объект, находящийся на территории лагеря закреплен за хозяйствами и предприятиями, которые обязаны провести необходимый косметический и другой ремонт до 30 мая сего года. Решены также вопросы обеспечения продуктами питания, спортивнентарем, медицинским обслуживанием и т.д. В первую очередь в оздоровительном лагере должны отдохнуть отличники учебы, дети сироты, инвалиды, из малообеспеченных, многодетных и неполных семей.

Глава администрации Ф.М. Казакбаев отметил, что необходимо тщательно подойти к отбору персонала лагеря, на конкурсной основе.

На совещании также рассмотрены вопросы дальнейшего расширения территории лагеря,

строительства новых корпусов.

Далее семинар-совещание продолжился на территории Абишевского сельсовета. Руководители в первую очередь посетили Абишевскую среднюю школу, где сегодня обучаются 198 учащихся. Надо отметить, что уже к началу



летних каникул учащихся, школа практически подготовлена к новому учебному году, наведен порядок в классах и коридорах. Достойно внимание оформление школы различными стенами, выделяющимися содержательностью, богатством фотоматериалов, рассказывающих о людях, об истории, эко-

номике и перспективе района. Как было отмечено на семинаре, Абишевская средняя школа практически во всех отношениях является образцом для многих других школ, в которых по-прежнему кроме мрачных и серых стен, стенгазет "на скользкую руку", ничего и не видишь.

Дальнейший путь руководителей хозяйств лежал в д. Мало-Арслангулово, где они ознакомились с ходом реформирования в сельском хозяйстве. В настоящее время здесь создано пять крестьянских (фермерских) хозяйств, которые делают нынче свои первые шаги и есть определенные подвижки в работе. Они успешно провели посевную кампанию, вовремя вывели скот на летние лагеря и добились увеличения надоев молока, неплохо ведется сбор излишков молока от населения.

Руководители ознакомились с интересным изобретением Раиля Сурина, главы КФХ "Урман" – гидроносом, который качает воду на посевы с помощью энергии воды. Глава администрации

района Ф.М. Казакбаев вручил Раилю Сурину денежную премию за рационализаторство и отметил, что такие народные умельцы всегда будут получать поддержку.

На снимках: вручение премии Р. Сурину; большая семья фермеров из д. М-Арслангулово.

Фото Р.Имангулова.

### Вниманию руководителей хозяйств, предприятий, учреждений и организаций, фермеров и предпринимателей, граждан района!



По районному плану мероприятий по проведению "Года матери" с 1 июня по 1 июля 2001 года распоряжением главы администрации района объявлена Акция "Помоги больному ребенку". 1 июня состоится марафон посвященный международному Дню защиты детей. Про-

сим всех принять активное участие в акции и марафоне. Ваше проявление милосердие – добрый шаг в оказании помощи больным детям своего района.

Реквизиты "Помоги больному ребенку":  
р/с 40703810206530000059  
ИНН 0248001024  
ОСБ №4584  
БИК 048073601  
к/с 30101810300000000601

Оргкомитет.

По техническим причинам этот номер газеты выходит только на русском языке

Новости**Башкортостан**

В Доме Республики Президент Республики Башкортостан М.Г.Рахимов принял генерального конструктора фирмы "Камов", члена-корреспондента РАН, Героя Российской Федерации С.В.Михеева.

В ходе беседы были обсуждены нынешнее состояние и перспективы дальнейшего развития производства вертолетов на Кумертауском авиационном производственном предприятии. Кроме того, на встрече было обговорено участие Башкортостана в создании нового пополнения вертолетов фирмы "Камов", предназначенных для эксплуатации на нефтегазовых месторождениях. Предполагается, что новая машина найдет широкое применение и в других отраслях народного хозяйства страны.

**ГРАН-ПРИ  
"РОСАГРО-2001"  
У БАШКИРСКИХ АГРАРИЕВ**

В выставке, которая проходила в Москве, участвовали представители всех 89 регионов России. Аграрии Башкортостана завоевали высшую награду выставки – Гран-при.

**БУДЬТЕ ЗДОРОВЫ,  
ФРОНТОВИКИ!**

Около девятисот бесплатных путевок в санатории республики выделины в майские дни Фонд государственного социального страхования Республики Башкортостан ветеранам войны.

**В ЧЕСТЬ СЛАВЯНСКИХ НАРОДОВ**

В Музее этнографии народов РБ Национального музея Республики Башкортостан состоялся праздник славянской письменности и культуры. Посетители – взрослые и дети – знакомились с экспозицией (Восточные славяне), организованной музеем с помощью русского, украинского и белорусского фондов культуры.

**НАЧАЛИ С КУРАЯ**

Необычно начались нынче в Октябрьском сабантуйные мероприятия – республиканским праздником куряя. Его инициатором стала городская администрация.

На главной площади города стартовал первый, очень красочный этап праздника – байга. Участие в нем приняли около 60 юных кураистов из Бурзянского и Зилаирского районов, Октябрьского музыкального училища, Уфимского института искусств.

**ПРОВЕРКА  
НА ДОРОГАХ**

С мая по август Госкомэкология Республики Башкортостан совместно с Государственной инспекцией безопасности дорожного движения МВД РБ, Башкирским отделением Ространснепропекции, центрами Госсанэпиднадзора и стандартизации, сертификации и метрологии РБ проводят на территории республики операцию "Чистый воздух-2001".

(Из республиканских газет)

В минувшую субботу, 26 мая, в зале заседаний районной администрации состоялось расширенное заседание Совета администрации с приглашением руководителей хозяйств, организаций, глав сельских администраций, главных зоотехников, ветврачей хозяйств, заведующих фермами, управляющих отделениями.

Как и предполагалось, одной из главных тем разговора являлось производство молока, а также закуп излишков молока у населения района. Как отметил глава районной администрации Ф.М. Казакбаев, начиная заседание Совета администрации – получение животноводческой продукции было и остается сегодня основой экономики развития района.

О том как был организован летне-пастбищный период в хозяйствах района, кто сумел с максимальной отдачей использовать благоприятный месяц май, первую свежую траву для повышения продуктивности дойных гуртов рассказал главный специалист по животноводству управления сельского хозяйства и продовольствия Ф.Г. Ишкильдин. В частности, он заметил, что производство молока в эти дни является финансовым вопросом. Именно сегодня все внимание специалистов должно быть привлечено к тому, чтобы на дешевых кормах получить как можно больше молока. Неплохо справились с этой задачей животноводы совхозов "Таналыкский", "Бузавлыкский", колхоза "Красный доброволец" и ряда других хозяйств. Как бы сложно не было суметь своевременно подготовить летние лагеря к приему дойных гуртов, уже с появлением первой травы выгнали скот на пастбища, сумели организовать круглогодичную пастбищу молодняка крупного рогатого скота, фуражных коров. Однако и сегодня все

еще остаются немалые резервы для увеличения произ-

рем, специальный домик для скотников на колесах и даже карду перевезти. Оправдывает ли это себя нынешним летом покажет время.

Совсем иную картину придется наблюдать в летнем лагере Бакаловского отделения совхоза "Таналыкский".

дится Ямал Шавалеевна Кусякова.

– Для моей непосредственной работы все необходимо имеется, – рассказывает она. – Ведь все необходимые записи в журналах, где указан кличка коровы, прошедши отел, осеменение, ожидающий следующий отел и т.д. далее. Обязательно провожаю через каждые сутки инвентаризацию телят, бирку и т.д. Вот, в мае мы получили 20 телят, столько же ожидаем и поменьше. От задержался и сказалось то, что в зимний период коровы выгоняли на прогулку. Будем поправлять это положение и стараться получать телят в январе – марте.

Об этом же говорил и бригадир животноводства Бакаловской фермы Талгат Нурагалевич Кузенбаев.

– Дойное стадо у нас немалое, – рассказывает он, – на счетывает 300 фуражных коров и без такого стационарного летнего лагеря нам не обойтись. Есть небольшой летний лагерь и для новорожденных телят. Сейчас за всем поголовьем коров обслуживают 11 осенних доярок и две подменные. Пока надаиваем в среднем от коровы по 10 килограммов молока. Лучшие наши доярки Сабира Валирова и Фатхия Казакулова дают еще больше. Пасеки коров и днем, и ночью. Скотники стараются. Особенно не плохо надой идет после пастьбы Салаватом Абдульмановым. Постепенно удоирастут и думаю что большое молоко на дешевых кормах мы еще получим.

**В.Данилов.**  
На снимке: техник - осенементатор Бакаловского отделения совхоза «Таналыкский» Я.Ш.Кусякова.  
Фото Р.Имангулова

**Большое молоко – на дешевых кормах**

водства молока. Как отметил далее Ф.Г. Ишкильдин отдельные коллективы животноводов сильно запоздали с выводом скота в летние лагеря. В числе таких хозяйств колхозы "Красное знамя", имени Ленина, совхозы "Степной" и один из крупнейших в районе поставщиков молока совхоз "Матраевский". Этот перечень не полный, но в итоге в целом по району из-занерасторопности специалистов, инертности, в целом по району не получаем 6700 килограммов молока против прошлого года. Нелегкая ситуация сложилась в Сарыкульском отделении совхоза "Матраевский" из-за кадровых вопросов, в колхозе имени Ленина многие проблемы с началом летне-пастбищного периода можно было решить заранее. Ссылаясь на отсутствие электропитания в летних лагерях на некоторых фермах, практически, весь май дойные гурты продолжали держать в животноводческих помещениях стационарных ферм, выгоняя коров на день на пастбище. Однако немало и таких фактов, что для дойки в летних лагерях использовали тракторные двигатели, даже организовали ручную дойку.

по живропродукции К.Ф. Суюндуков. Помочь ее реализовать – это главная задача местных администраций.

Приняя соответствующие решения зооветспециалисты управления сельского хозяйства и продовольствия, хозяйств района посетили летний лагерь совхоза "Степной", что расположен у самой границы с Оренбургской областью. Не имея своих достаточных пастбищ для пастбища скота в хозяйстве решили сделать что-то вроде пере-

движного летнего лагеря. На полозьях можно перевезти в определенное место будки со всем необходимым оборудованием и рабочим инвентарем, собирается для отправки. Оборудован специальный вагончик для техника-осенементатора. В этой должности уже два года тру-

тода года эксплуатации. К газопроводу была подключена плюсовая клемма станции, а анодные заземлители подсоединенны к отрицательному полюсу, т.е. за счет коррозии газопровода защищали заземлители. Газопровод протяженностью 600 м был полностью заменен.

Контроль за работой станций электрохимической защиты газовых сетей высокого давления и уличных газопроводов осуществляется группой ЭХЗ газовой службы, на обслуживании которой находятся 29 станций межпоселковых газопроводов и 19 станций уличных сетей. Кроме них мы обслуживаем 28 точек проекторной защиты и более 2000 штук изолирующих фланцевых соединений, исключающих утечку защитного потенциала на подземном газопроводе через 500 метров трассы установлены контрольно-измерительные пункты.

Все вышеупомянутые подземные и надземные сооружения защиты газопроводов находятся под охраной Закона РБ "О подземных коммуникациях в Республике Башкортостан". Любые повреждения газопровода диаметром 57 мм и толщиной стенок 3,5 мм через пол-

земных проводов, контрольно-измерительных пунктов наказываются в административном порядке по материалам газовой службы. Обрыв кабеля на газопровод допустили работники колхоза "Красный доброволец" при ремонте водопровода. С Федоровка, бригада ДРСУ обрвала кабель при ремонте дорожного полотна возле с. Новозирган.

Руководители хозяйств и предприятий при работе вблизи газопроводов и систем защиты газовых сетей должны получить разрешение газовой службы и земляные работы производить в присутствии нашего представителя.

В нескользких населенных пунктах старые газопроводы от сжиженного газа, подключенные к полиэтиленовым газопроводам природного газа остались без защиты. Протекторные установки защиты выработали свой срок службы и не обеспечивают даже минимальный защитный потенциал. Подземные сети газоснабжения двухэтажных домов по ул. Юбилейной п. Бурибай, смонтированные в 70-х годах, уже 3 года эксплуатируются без катодной станции.

Защита надземных газопроводов от атмосферной коррозии осуществляется окраской трубы масляной краской в 2 раза по слою грунтовки. Данная работа производится монтажными организациями некачественно, в 1 слой и с применением алюминиевой пудры с бензином или со ляркой, которая осипается через 1 год. В зимнее время покраска не производится вообще. В газовой службе накопилась целая папка гарантийных писем с 98-х годов, гарантирующих по краску зимних газопроводов в летнее время, ни один объект в течение 3-х лет не покрашен.

Необходимо в этом году владельцам уличных газовых сетей приобрести желтую масляную краску в большом количестве и организовать покраску, а также постоянно контролировать сохранность газовых сетей и сооружений защиты газопроводов.

Уличные газопроводы находятся на балансе хозяйств и предприятий а газовая служба обслуживает газовые сети и систему электрохимзащиты по договору. По условиям договора по краске надземных газопроводов и замена (ремонт) средств ЭХЗ производится за счет владельцев.

**Г.Ибрагимов.**  
Инженер ЭХЗ газовой службы

**Защита газопроводов от коррозии**

В результате длительного электрохимического воздействия влажного грунта на стальные газопроводы, в местах повреждения изоляции металлы трубы начинают разрушаться с потерей металлических свойств, т.е. металл превращается в ржавчину. Процесс коррозии трубы зависит от агрессивности грунта, влажности почвы и наличия блуждающих подземных токов, стекающихся на металлические предметы.

Защита подземных газопроводов осуществляется защитным изоляционным покрытием из полимерных липких лент и станцией катодной защиты. Система катодной защиты подземных газопроводов является обязательным и очень важным мероприятием для продления срока службы газовых сетей. Проектная организация разрабатывает раздел электрохимической защиты проекта с учетом длины газопровода, коррозионной активности грунта и наличия блуждающих токов. Станции защиты располагаются по трассе через 6-8 км и зоны влияния соседних станций должны перекры-

вать друг друга для исключения незащищенных участков газопровода.

Отрицательный полюс станции соединяется подземным кабелем с газопроводом, а положительный полюс через соединительный кабель подключается к анодным заземлителям, которые изготавливаются из чугунных труб или железнодорожных рельсов и устанавливаются бурением в глубину 6-12 м в 150 метрах от газопровода. Под воздействием постоянного электрического тока станции анодные заземлители начинают разрушаться, передавая электроны через влажный грунт к защищаемому газопроводу и, в местах оголенной трубы, коррозия металла трубы подавляется притоком этих электронов.

Неправильное подключение станции ЭХЗ к подземному стальному газопроводу до котельной н.п. Целинный, некачественная изоляция и влияние подземных блуждающих токов от трансформаторной станции привело к многочисленным сквозным повреждениям газопровода диаметром 57 мм и толщиной стенок 3,5 мм через пол-

земных проводов, контрольно-измерительных пунктов наказываются в административном порядке по материалам газовой службы. Обрыв кабеля на газопровод допустили работники колхоза "Красный доброволец" при ремонте водопровода. С Федоровка, бригада ДРСУ обрвала кабель при ремонте дорожного полотна возле с. Новозирган.

Руководители хозяйств и предприятия при работе вблизи газопроводов и систем защиты газовых сетей должны получить разрешение газовой службы и земляные работы производить в присутствии нашего представителя.

В нескользких населенных пунктах старые газопроводы от сжиженного газа, подключенные к полиэтиленовым газопроводам природного газа остались без защиты. Протекторные установки защиты выработали свой срок службы и не обеспечивают даже минимальный защитный потенциал. Подземные сети газоснабжения двухэтажных домов по ул. Юбилейной п. Бурибай, смонтированные в 70-х годах, уже 3 года эксплуатируются без катодной станции.

Защита надземных газопроводов от атмосферной коррозии осуществляется окраской трубы масляной краской в 2 раза по слою грунтовки. Данная работа производится монтажными организациями некачественно, в 1 слой и с применением алюминиевой пудры с бензином или со ляркой, которая осипается через 1 год. В зимнее время покраска не производится вообще. В газовой службе накопилась целая папка гарантийных писем с 98-х годов, гарантирующих по краске зимних газопроводов в летнее время, ни один объект в течение 3-х лет не покрашен.

**Г.Ибрагимов.**  
Инженер ЭХЗ газовой службы

приобретенные знания, за их теплоту, заботу и любовь.

В Бурибаевской школе № 1 с приветственным словом выступила директор М. Баймурзина. Она сказала, что впереди выпускников ждет учебная и трудовая жизнь, хотелось бы надеяться, что они не подведут честь школы, будут порядочными людьми, не будут забывать "тропинку от

## "Когда уйдем со школьного двора, прощаться с ней не надо торопиться..."

Слова известной песни звучали во всех средних школах района в день последнего звонка.

В АСШ № 1 и № 2 торжественно и содержательно прошел праздник последнего звонка. С поздравлениями в адрес выпускников выступили первые учителя АСШ № 2 Т. Овчинникова, Г. Мухаметшина, и АСШ № 1 Ф. Худайбердина.

От имени учителей, классных руководителей выступили Г. Нураева, от имени родителей сказали добрые слова А. Аптиков, Г. Галиева, Ф. Кудабаев.

На линейке в АСШ № 2 приняли участие Р. Ильясова, заведующая РМК РУНО, она выразила уверенность в том, что выпускники 2001 г. достойно продолжат традиции предыдущих лет, и в год 25-летия школы докажут высокий уровень знаний на вступительных экзаменах в ВУЗы.

Доброго пути в дальнейшей жизни пожелаала выпускникам директор школы В. Иштакбаева и выразила надежду, что выпускники приумножат славу родной школы, которая в этом году празднует юбилей.

Теплые слова в адрес выпускников АСШ № 1 сказала директор З. Биккинина, начальник информационно-аналитического отдела районной администрации А. Мустафина, председатель райкома профсоюза работников образования Б. Аскарова.

По традиции в Новозирганской средней школе выпускников поздравляли второклассники — рассказывали стихи, пели песни, танцевали, вручали цветы. Младшие школьники так старались и очень хорошо подготовились. А их старшие друзья в свою очередь поздравили своих учителей, высказывали им слова признательности за

школьного порога". Также с поздравлениями выступили заместитель директора ГОКа В. Кондратьев, первые учителя Р. Акбалина и Тугузбаева, классные руководители Я. Богомолова и Ф. Айдашева. Однажды классники отдали благодарности каждого учителя.

Праздничная обстановка царила в Федоровской СШ. В этом году выпускаются 6 учеников. Среди них есть призеры предметных олимпиад, конкурсов. Трогательную речь произнесла Т. Панафишина, у которой в этом году заканчивают школу 2 дочери. Также выступили директор школы Р. Кудабаев, методист РУНО А. Латыпова, глава администрации Б. Алибаев.

Каждый из выступающих выразил надежду, что выпускники вернутся в родные края высокопрофессиональными специалистами.

Выпускники сказали много благодарственных слов в адрес учителей — М. Кудабаевой, Н. Каримовой, З. Билаловой.

Апофеозом праздника стала стая голубей, выпущенная из рук выпускников.

В теплой, сердечной обстановке прошел праздник и в Абубакировской СШ.

Добрыми пожеланиями, напутствиями обратились к выпускникам Ф. Сынбулатов, директор школы, Л. Казаккулова методист РУНО, учителя, родители, ветераны педагогического труда.

Праздник в данной школе отличился творческой выдумкой, глубоким содержанием.

Трогательно было то, что выпускники говорили теплые слова в адрес каждого учителя и вручили свои почетные грамоты, исполнили песню "Процессальный вальс".

Методисты РУНО



## ЕЩЕ ОДНА ПОБЕДА ИГОРЯ СОКОЛОВА

Увлеченность своим делом, личная ответственность за свою работу, умение творчески строить учебно-воспитательный процесс — помогает педагогическому коллективу Бурибаевской СШ № 2 воспитывать творчески одаренных детей. Ежегодно учащиеся БСШ № 2 становятся призерами районных олимпиад, участвуют на республиканских олимпиадах.

18 лет в школе существует геологический кружок "Искатель", бессменными руководителями которого являются Алябьева В.И. и Луконыкина Е.В. Ежегодно кружковцы являются участниками республиканского гео-

логического слета и олимпиад. В марте этого года учащиеся 10 класса Соколов Игорь и Борисова Наташа показали хорошие результаты на республиканской геологической олимпиаде в г. Уфе. По итогам олимпиады Соколов Игорь был включен в сборную Республики Башкортостан. В апреле месяце на всероссийской олимпиаде юных геологов в г. Москве его реферат "Экзогенные процессы" занял 1 место. Недавно проводился 1 Международный конкурс научных проектов школьников. Надо сказать, работа Соколова Игоря и здесь оценивалась очень высоко и удостоилась первого места.

Хотелось бы рассказать о руководителе кружка "Искатель" — Алябьевой Валентине

Ивановне. В Бурибаевской СШ № 2 она работает учителем математики с 1980 года. Главной учебной целью учитель считает научить детей математически мыслить и рассуждать, делать выводы. Она считает, что каждому ученику необходимо дать возможность проявить себя на уроке. В результате ее ученики на районных олимпиадах по математике показывают отличные результаты. Среди детей и их родителей, коллег Валентина Ивановна пользуется авторитетом, имеет звание "Отличник народного образования РБ".

Мы поздравляем Валентину Ивановну с присвоением высшей квалификационной категории и желаем дальнейших творческих успехов и здоровья.

**А.Латыпова,**  
методист;  
**Г.Горшенина,**  
директор БСШ № 2.

ный танец К.Халфетдиновой. Затем они активно участвовали в состязаниях "Я хвалю мужа" и "Семейный праздник".

Наконец жюри подвело итоги: 1 место присуждено Сафинур Файзуллиной, 2 место Зульфире Файзуллиной, 3 — Назиле Тагировой.

Всем зрителям понравилось это полезное и душевное мероприятие.

Самое активное участие в проведении этой интересной встречи председатель Гузель Альмухаметова, Гульсум Халфетдинова и другие.

**Аниса Изикова,**  
заведующая СДК.

после термического обеззараживания в соответствии с действующими ветеринарно-санитарными правилами сбора пищевых отходов и использования их для кормления животных.

Для профилактики чумы применяют вирус-вакцину. Вакцинация подлежат только клинически здоровые животные. В хозяйствах, где вакцинацию проводят систематически, вакцинируют по следующей схеме:

— свиноматок — за 10-15 суток до осеменения (случки) один раз в год;

— хряков — один раз в год;

— поросят — первый раз в возрасте 40-45 суток и повторно (ревакцинация) в возрасте 85-100 суток, далее один раз в год.

Вакцинация супоросных свиноматок категорически запрещается. При угрозе запаса инфекции в хозяйствах и населенных пунктах, в которых вакцинация против чумы ранее не проводилась, прививают всех животных, независимо от возраста и хозяйственного направления. Поросят, привитых до двухмесячного возраста прививают в возрасте 90 суток.

**К.Хасанов,**  
ветврач районной ветстанции.

## Новости

### Россия и мир

Президент РФ Владимир Путин считает, что "позитивные политические и экономические изменения в России создают качественно новые перспективы для углубления диалога" с Европейским союзом.

По словам Президента РФ, "российская экономика дает позитивные сигналы, хороший знак иностранным инвесторам". В этой связи Путин обратил внимание на наблюдющийся в России рост производства, отметил либерализацию в таможенной и налоговой сферах, демократизацию экономики.

### В Сочи появится бесплатное жилье

В Сочи возобновлено строительство муниципального жилья. Из городского бюджета на эти цели выделено 54 миллиона рублей, что позволило в 2001 году завершить возведение ряда многоквартирных зданий. Город получит 90 новых квартир.

### В Москве впервые пройдет бой быков

Первый в истории России бой быков — знаменитая коррида — будет проведен в московском спортивном комплексе "Олимпийский". Это захватывающее зрелище можно будет посмотреть 8-9 сентября в рамках дней Испании и Португалии, посвященных культуре этих стран.

### Готовится союзная Конституция

На прошлой неделе, впервые после возвращения на Родину, в Минске побывал госсекретарь Союзного государства Павел Бородин. Здесь он провел встречу с президентом Белоруссии Александром Лукашенко и премьер-министром Владимиром Ермошиным.

Главным результатом этого визита можно считать договоренность о создании рабочей группы по подготовке союзной Конституции, целого ряда нормативных актов, которые будут регулировать отношения в экономике.

### Киев наводит мосты

Президенты Украины и Туркменистана Леонид Кучма и Сапармурат Ниязов недавно провели блиц-переговоры в Киеве и Одессе. Основные темы — промышленное сотрудничество и развитие транзитных коридоров на юге Содружества.

### Газ для Кишинева оплатят Европа

Молдавия обратилась к Европейскому союзу (ЕС) с просьбой о предоставлении финансовой помощи для приобретения оборудования по учету импортируемого из России газа и его транзиту через территорию республики в страны Западной Европы.

(Из центральных газет)

## Шододцы, снохи!



В рамках Года матери в д. Абдулнасырово проходят различные интересные мероприятия, посвященные материям. Вот недавно проводился конкурс "А ну-ка, снохи!".

Заведующая клубом Аниса Изикова приглашает на сцену проворных снох: Тагирову Назилю (воспитывает 6 детей), Файзуллину Сафинур (5 детей), Абдул-

насырову Зайтуну (4 детей), Файзуллину Зульфию (3 детей) и Халфетдинову Консылу (1 ребенок). Каждая из

матерей подготовила визитную карточку и концертные номера.

Особенно по душе пришли песни в исполнении

З. Абдулнасыровой и З. Файзуллиной, анекдоты на житейскую

тему Н. Тагировой и С. Файзуллиной, задор-

ный танец К. Халфетдиновой. Затем они активно участвовали в состязаниях "Я хвалю мужа" и "Семейный праздник".

Наконец жюри подвело итоги: 1 место присуждено Сафинур Файзуллиной, 2 место Зульфире Файзуллиной, 3 — Назиле Тагировой.

Всем зрителям понравилось это полезное и душевное мероприятие.

Самое активное участие в проведении этой интересной встречи председатель Гузель Альмухаметова, Гульсум Халфетдинова и другие.

**Аниса Изикова,**

заведующая СДК.

после термического обеззараживания в соответствии с действующими ветеринарно-санитарными правилами сбора пищевых отходов и использования их для кормления животных.

Для профилактики чумы применяют вирус-вакцину. Вакцинация подлежат только клинически здоровые животные. В хозяйствах, где вакцинацию проводят систематически, вакцинируют по следующей схеме:

— свиноматок — за 10-15 суток до осеменения (случки) один раз в год;

— хряков — один раз в год;

— поросят — первый раз в возрасте 40-45 суток и повторно (ревакцинация) в возрасте 85-100 суток, далее один раз в год.

Вакцинация супоросных свиноматок категорически запрещается. При угрозе запаса инфекции в хозяйствах и населенных пунктах, в которых вакцинация против чумы ранее не проводилась, прививают всех животных, независимо от возраста и хозяйственного направления. Поросят, привитых до двухмесячного возраста прививают в возрасте 90 суток.

**К.Хасанов,**  
ветврач районной ветстанции.

Служат наши земляки!

## Благодарственное письмо



В доме Байуратовых радостное событие – пришло благодарственное письмо из инской части, где служит их сын Гарей: «Заш сын в короткий срок освоил свою воинскую специальность, все земудрости жглого военного труда и стал настоящим защитником нашей Родины – России. Гарей пользуется заслуженным авторитетом у сослуживцев. Порученное дело выполняет добросовестно, вкладывая в него всю душу. За пехи, усердия по службе он неоднократно поощрялся командированием чами. Вы вправе гордиться своим сыном! Уважаемые Тагир Гайсич Галия Ахметшакиров, большое Вам человеческое спасибо за воспитание такого сына, верного

защитника нашей Родины. Командование части желает Вам крепкого здоровья, успехов в труде и личного счастья!»

Родители с нетерпением ждут его возвращения. Пожелаем и мы Гарею скорейшего возвращения домой. Односельчане гордятся своим земляком.

Наш корр. На снимке: Гарей Баймуратов.

## Традиция дарить радость!

Ежегодно в Целинной единой школе проводится конкурс художественной самодеятельности среди учащихся с 1 по 11 классы. Лучшие номера выбираются на финальный тур, который проходит в СДК. Этот год не было исключением. Ученики, очень хорошо подготовившись, провели концерт, посвященный Году творчества. Концерт начался словами благодарности всем матерям ведущим Зульфия Юлдыбаева и Фанзиль Исянбаев. Текущий хор под руководством Н.К. Нигматуллиной, песни в исполнении В.Волковой, Аслана, Г.Ярмухатовой, Ф.Байназарова, Г.Исхаковой, Ф.Бутова не оставили зрителей равнодушными. А кигательные танцы в

Хочется отметить организаторскую работу Гульсины Бакиевны Тагировой, Назии Кинзыбаевны Нигматуллиной и поблагодарить за этот концерт. Мы желаем им творческих успехов.

От имени родителей Ф.Юлдыбаева.

## ЕСЛИ ПОДПИСКА У ВАС НЕ НА ГОД, ПРОСИМ ПРОДЛЯТЬ ЕЕ – ВРЕМЯ НЕ ЖДЕТ!

Продолжается подписка на районную газету «К новой жизни» – «Яңы тормошка» на II полугодие 2001 года. Оформить ее можно во всех отделениях почтовой связи.

Стоимость подписки:  
на 6 месяцев – 54 рубля  
на 3 месяца – 27 рублей  
на 1 месяц – 9 рублей.

Редактор С.К.Габитова.

УЧРЕДИТЕЛИ – Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация. Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный номер 629.

Поздравляем!

Администрация и профсоюзный комитет Акъярской ЦРБ поздравляют юбиляров Бурибайевской участковой больницы медицинскую сестру хирургического кабинета Нину Васильевну Варенцову, санитарку амбулатории Людмилу Алексеевну Степанову с 50-летием.

Желаем молодости долгой, огня, душевной теплоты, здоровья, радости, веселья.

И чтобы исполнились мечты.

Желаем также вам успеха, и верных преданных друзей.

Администрация и профком МУ «ДЭЗЖКХ» поздравляют Зинию Миннировну Байгускарову и Рауфа Самигулловича Турутава с днем рождения.

Пусть солнца луч растопит все невзгоды, хоть на миг забудутся дела, Желаем вам безоблачной погоды, здоровья, счастья и семейного тепла.

дорогую маму Райхану Тухватовну Сайфуллину с 45-летием, отца Ирика Сафаровича (д. Абшишево) с днем рождения. Желаем крепкого здоровья, семейного счастья и удачи во всех делах.

Не грустите, что волосы седеют, берегите себя и не болейте,

Потому что нет у нас на свете Человека ближе и родней.

Дочь Юлия и сын Альгис.

Зайнуллу Хайрулловича Карабаева с 70-летием.

От души желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни,

счастья и спокойной старости в кругу друзей и близких.

Дочери Гузель, Фаузия, жена, внуки-внучки.

дорогую дочь Альфию Равилевну Кирееву с 25-летием. Желаю крепкого здоровья, семейного счастья и больших успехов в учебе и труде.

Пусть печали в твой дом не заходят,

Пусть болезни пройдут стороной.

Я весь мир поместила в ладони

И тебе подарила одной.

Мама.

дорогого зятя Зайнуллу Хайрулловича Карабаева с 70-летием.

Желаем доброго здоровья, семейного благополучия и радости.

Свояченица Гильминур, Юнир, Вакиль и семья Биксембетовых.

Бибинур Габбасовну Карпееву (д. Акташево) с юбилеем.

От души желаем добра, удачи и тепла. Пусть будет в твоей жизни мир и счастье.

Сыновья, дочь и родные.

Татьяну Ахметовну Пархо-

менко с 55-летием.

Желаем здоровья, счастья и благополучия во всем.

Вам желаем процветать, разве это годы?

И еще прекрасней стать, вопреки природе!

Семья Власенко и Гизулиных.

дочь, сестру Бибинур Габбасовну Карпееву с 50-летием.

Пусть этот летний, светлый день придаст вам добрый заряд энергии, крепкое здоровье, принесет много радостей и счастья.

Мать, брат Амир, сестры Мархаба, Мафуга, зять Рахал, Ахмедьян, сноха Насима и внуки-внучки.

сына, брата Янтимера Назырхановича Шарипова с 30-летием. Желаем тебе, родной, здоровья, успехов и благополучия, чтобы каждый миг твоей жизни дарил радость и счастье.

Родители, сестры Рамиля, Василя, Расима, дочь Гульдар, сын Тимерхан. п. Бурибай.

## Объявления

В магазин ООО «Китап-Сервис» (напротив автостанции) поступили:

- ◆ новые книги башкирского издательства «Китап»;
- ◆ - бумаги офсетные, газетные;
- ◆ - бумаги факсовые, рулонные для принтера, термоленты для кассового аппарата;
- ◆ - аудио кассеты;
- ◆ - видео кассеты;
- ◆ - канц товары, школьные товары;
- ◆ - папки разных видов, амбарные и главные книги;
- ◆ - конверты, открытки.

Св-во № 788 серии У-я.

МУП ателье «Алсу» принимает заказы от организаций и населения по пошиву спецодежды, рукавицы, рабочих халатов. Цены ниже рыночных.

Мы ждем Вас по адресу: с. Акъяр, ул. Гареева (Советская), 32 (напротив мечети) с 9.00 до 17.00, обед 14.00-17.00, суббота, воскресенье - выходной.

Св-во № 1184 выдано 12.04.01 Администрацией Хайбуллинского района.

## ООО «СибМет-Трейдинг»

Лист г/к, х/к, проф. оцинк., угол, труба, швеллер, арматура, круг и т.д. Оттом и в розницу со склада в Сибае.

Комплектация вагонов металлопродукции Новоузенского МК, ЗапСиб МК, Магнитогорского МК, метизного и колбиворочного заводов на заказ.

Евроремонт быстро и качественно.

Обращаться по тел. (34775) 2-45-85, факс (34775) 2-44-04.

Башкортостан, г. Сибай, ул. Горная, 4/1 (здание ОАО БГПУ).

## Продается

кобыла 2-х лет. Обращаться: с. Акъяр, ул. Новая 2/2, к Куяшбаеву Я. тел. 2-16-80.

\*\*\*  
ВАЗ-2105 1984 года выпуска, цвет бежевый. Обращаться: с. Самарское, к Титовой Л. Тел. 2-43-40.

рассада помидоров, баклажанов, перца.

Обращаться: Ст. Бурибай, ул. Гафури, 30, к Абдуллину Ф.

\*\*\*

телка 2-х лет. Цена договорная.

Обращаться: п. Садовый, к Асабиным.

Адрес редакции и типографии: 453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор – 2-11-95, социальнно-экономический отдел – 2-13-97, зам. редактора по дубляжу, ответственный секретарь – 2-14-95, отдел сельского хозяйства – 2-16-95, отдел писем – 2-13-95, бухгалтерия – 2-14-98; телефон типографии – 2-14-87.

Номер набран и сверстан в компьютерном центре газеты «К новой жизни».

## Вспомним

В этот солнечный, летний день исполняется 4 года, как нет с нами нашего дорогого сына Гирфанова Руслана Мусатовича.

Мы до сих пор не мо-

жем смириться с тем, что его нет рядом с нами. Он был добрым, веселым, жизнерадостным. Все, кто знал его, вспомнят о нем добрым словом. Пусть земля будет ему пухом. Родители, сестра.

## Благодарность

Выражаем искреннюю благодарность коллективам Подольской средней школы, ООО «Монолит», совхоза «Таналыкский» и Таналыкской сельской администрации, родным, близким, друзьям из с. Макан, соседям и всем тем, кто был с нами в трудную минуту и оказал моральную и материальную помощь в похоронах нашего любимого сына Гизулина Константина Александровича и искренно разделил с нами горечь невосполнимой утраты.

Родители, сестра, зять.

Коллектив хирургического отделения Акъярской ЦРБ выражает искреннее соболезнование семье, родным и близким по поводу скоропостижной смерти хирурга ЦРБ Тавлыкаева Фаиза Касимовича

и разделяет горечь невосполнимой утраты.

Хайбуллинский районный суд, служба судебных приставов, юридическая консультация района выражают глубокое соболезнование заведующей канцелярии суда Валиуллине Хурматовне, ее родным и близким по поводу безвременной кончины зятя Тавлыкаева Фаиза Касимовича

и разделяют горечь невосполнимой утраты.

Коллектив Центральной районной аптеки № 52 выражает искреннее соболезнование семье, родным и близким по поводу скоропостижной смерти хирурга ЦРБ Тавлыкаева Фаиза Касимовича

и разделяет горечь невосполнимой утраты.

Выражаем искреннее соболезнование семье Гизулиных, родным и близким по поводу трагической гибели Гизулина Константина Александровича

и разделяем горечь невосполнимой утраты.

Семья Власенко.

Реанимационное отделение Акъярской ЦРБ выражает искреннее соболезнование семье, родным и близким по поводу скоропостижной смерти хирурга ЦРБ Тавлыкаева Фаиза Касимовича

и разделяет горечь невосполнимой утраты.

Выражаем глубокое соболезнование Тавлыкаеву К.А., родным и близким по поводу безвременной кончины сына Тавлыкаева Фаиза Касимовича

и разделяем горечь невосполнимой утраты.

Марс и Светлана Абдеевы.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.

Индекс 50733. Тираж – 3783. Цена свободная. Время подписания в печать – 17.35. Подписано в печать – 13.00 час.

Отпечатана офсетным способом в государственном унитарном предприятии «Хайбуллинская районная типография».